

首批150位贫困学子 下周一就有钱回家了

在快报“钟晓敏爱心工作室”、中国电信“我的e家”、南京古南都集团,及众多快报热心读者的支持下,广大贫困生回家过年即将变成现实。下周二,我们将为首批150位贫困生发放回家路费。在接下来的日子,我们将尽快为第二批求助贫困生发放回家路费。

快报记者 刘晓满 黄卓琳 钟晓敏

贫困生的故事

为让母亲放心,她撒谎了

努日拉古丽,维吾尔语中寓意是“闪耀的光”。但这个美好的寓意,却没有一直佑护这个女孩。去年,一系列的变故袭向她的家庭,让这个柔弱的女孩受尽了磨难。

努日拉古丽来自新疆吐鲁番的一个小县城。时间如果回到两年前,她的人生是充满光亮的。努日拉古丽有一个幸福的家庭。父亲是个厨师,妈妈则是当地诊所的一名医生。两年前,父亲被查出得了肺癌。

父亲的工作没了,家里的月收入顿时减了一半。父亲的治病费用开销巨大,每次化疗就要近一万元。母亲每个月的1000元收入除了负担日常开销,和还之前家里买房子的贷款,还要支撑父亲巨额的医药费。收支

严重不平衡使得家里的情况一日不如一日。

努日拉古丽的哥哥去年大学毕业后,开始在一家单位实习。本以为生活会有所改善,岂料,更大的灾难等着这个苦难的家庭。去年8月,哥哥在实习回家的路上遇到了车祸。激烈的撞击使得他的脑部受到了重创。虽然已经慢慢恢复,但意识却停滞在了孩童时代。

病重的父亲受不了这样的刺激,两个月前也离开了人世。家里的顶梁柱一个个倒下,使得努日拉古丽一家陷入了深深的痛苦中。灾难面前,坚强的母亲从来不和女儿说。但努日拉古丽还是知道家里的情况,连伙食都是能省则省。努日拉古丽除了午饭在学校的

努日拉古丽
南京大学商学院大一新生

食堂吃之外,每天早饭都是从家里带来的奶茶和馕,晚饭也是奶茶和馕,最多加一个菜。生活习惯的差异,使她对学校食堂的伙食不是很习惯,每次吃饭都成了难题。知道南京也有正宗的新疆餐馆,但南京的物价高,她舍不得花钱。刚来南京,努日拉古丽的普通话还不太顺畅,所以原本准备出去带家教的计划也泡汤。努日拉古丽申请了学校的勤工助学的岗位,一个月近300元的工资,努日拉古丽全部用在了生活费上。为了不让妈妈操心,她电话里告诉妈妈,勤工助学能拿很多钱。

“很多钱,够花了。”母亲在电话那头说“那就好,那就好”。其实她心知肚明,却不肯点破这份辛酸。

对话

记者:你现在钱包里有钱吗?

努日拉古丽:刚刚向朋友借的回家路费。父亲去世时我急急忙忙坐飞机赶回去的。机票花了三千多,所以钱用完了。

记者:妈妈知道你手头拮据吗?

努日拉古丽:我不敢说借钱回家的事,怕她难过。

每天都在想妈妈和哥哥

么?

努日拉古丽:这篇报道不要给妈妈看到,她会很难过的。我不想让她难过。

记者:你还小,家里发生这些事,你怎么想?

努日拉古丽:我也不知道。上次回家,妈妈在我面前哭,我特别心疼,但不知道怎么帮助她。(沉默)一切都是好的吧。

记者:你现在最担心什么?

记者:你现在最担心什

好消息

下周一,发放回家路费

快报“钟晓敏爱心工作室”联手中国电信“我的e家”、南京古南都集团,倡议“助贫困学子回家过年”活动得到广大读者支持,我们收到的爱心捐款已过13万。

目前,我们正在紧张筹备捐款活动,确定在下周一,将把路费发放到150名贫困学子手中,让他们提前买上车票,早日踏上回家的幸福路。此外,我们还将在下周内,抓紧时间将剩余的爱心捐款,发放到第二批贫困学子手中,确保不耽误他们回家,与家人过除夕,吃团圆饭。

友情提示

爱心款捐赠方式



本次活动所募集的款项资助标准为家在省内的每人资助200元,家在外省的每人资助500元。

读者资助贫困学子回家过年,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中路支行,钟晓敏41402020010101944740

您也可以通过邮局汇款,汇款地址:南京市新街口正洪街18号东宇大厦21楼现代快报钟晓敏爱心工作室收。邮编:210005。

贫困生报名电话、资助咨询电话:114(24小时开通),13770596060
早晨8:30-晚上7:30)

时间:2008年1月5日-2008年2月6日

去年江苏十大新闻出炉

江苏十大经济新闻也同时产生

快报讯(记者 张波)昨天,江苏省2007年的十大新闻暨十大经济新闻出炉。该评选由江苏省新闻工作者协会主办,新华日报报业集团、江苏广电集团、新华社江苏分社和中国江苏网共同联办。通过媒体推荐、专家评选,听取多方意见后产生。

2007年江苏十大新闻

1	10月16日,胡锦涛总书记寄语江苏:在科学发展的道路上迈出更加坚实的步伐,江苏的明天一定会更加美好。
2	11月25日—27日,江苏省委十一届三次全会提出:争取率先全面建成更高水平的小康社会,把江苏的明天建设得更加美好。
3	苏南地区以市为单位基本达到省定全面小康综合指标。
4	江苏统筹区域发展进入新阶段,“苏南提升,苏中崛起,苏北振兴”,形成优势互补的区域发展格局。
5	江苏改善民生新举措密集出台。
6	江苏制定并实施彻底治理太湖方案。
7	2月27日,南京大学喜获国家自然科学最高奖,江苏省委、省政府为闵乃本院士及其科研团队庆功表彰。
8	12月13日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆扩建工程竣工。
9	诚信江苏建设全面启动。
10	“平安江苏”成为百姓认可的品牌,据抽样调查,江苏居民安全感连续3年位居全国第一。

2007年江苏十大经济新闻

1	江苏全面展开新一轮沿海开发。
2	高新技术产业和现代服务业加快发展为江苏经济结构调整增添新亮点。江苏高新技术产业产值和电子信息产业销售收入预计双双超万亿元,分别可达1.46万亿元、1.2万亿元。
3	江苏加快建设并建成一批重大基础设施,苏通长江公路大桥胜利合龙、泰州长江公路大桥开工建设、连云港15万吨级深水航道基本竣工、苏南硕放机场改造工程建成投入使用、通榆运河延伸工程开建等。
4	江苏开放型经济“更高水平引进来、更大步伐走出去”。江苏全年利用外资预计将首次超过200亿美元,继续位居全国第一。
5	社会主义新农村建设扎实推进,农民收入连续四年保持较高增幅,预计全年农民人均收入可达6480元,比上年增长11.5%。
6	2007年六七期间,江苏淮海河流域特大洪涝灾害。
7	连云港在全国区域协调发展大局中的重要位置更加凸显。1月1日至2日,温家宝总理视察连云港市,将连云港定位为全国连接南北、沟通东西的重要交通枢纽。10月23日,发自连云港、新亚欧大陆桥通车后第一趟国际集装箱专列到达莫斯科。
8	江苏节能减排工作取得重要进展。到11月底依法关停违法化工生产企业2224家,占应关目标数的78.2%。
9	8月31日,由中国企业联合会和中国企业家协会评选的“2007中国企业500强”揭晓,江苏49家企业以总数约占全国1/10的比例上榜。
10	江苏光伏产业产能占全球总量16%。

江苏移动用高科技拦截垃圾信息

昨天,记者从中国移动江苏公司了解到,从2008年起中国移动用户将享受移动“金牌服务 满意100”的“五心”服务。特别是针对眼下大量商业类短信、骚扰类短信、诈骗类短信纷乱不堪的问题,在“金牌服务 满意100”的服务中,重点治理垃圾信息,保障用户获得畅通洁净的通讯环境。

目前,江苏移动已经利用高科技技术,搭建“过滤不良信息拦截平台”,它能够成功有效地拦截省内垃圾信息,使省内垃圾信息率下降70%-80%。为了让移动用户能过一个安静快乐的新年,春节前省移动还将完成拦截省外号码的垃圾信息。同时,每一个移动用户还可以通过“10086999”短信平台和10086人工服务等

免费途径,检举垃圾信息。移动相关部门将对违规违法的垃圾信息进行实时拦截,并有专人专岗及时处理回复;同时,在今年5月17日前,省移动将全面完成对垃圾信息的拦截,并分阶段向社会发布垃圾信息警示案例,帮助用户进行识别和妥善处理。

除了拦截垃圾信息,江苏移动公司的“金牌服务 满意100”还对现有资费套餐进行清理,精简套餐种类,优化套餐设计,重点对用户数极少的套餐、过时套餐、不合理套餐进行了精简,使在售资费套餐数量减少了60%以上,并将开发资费导购工具,为你量身优选资费套餐,让你轻松选择到更省心方便、更适合自己的资费套餐。快报记者郭芷冰

“求助电话来自西昌卫星发射中心”追踪——

“泰康人寿”捐款1万助航天人

江苏扬州籍军人张龙顺21年扎根山沟献身航天事业,如今为救垂危父亲被巨额医疗费难倒的情况,昨天经快报报道后,引起社会各方关注,泰康人寿江苏分公司带头捐款1万元。

昨天下午,泰康人寿江苏分公司总经理王辉看到快报的报道后,为张龙顺奉献祖国航天事业的精神所感动,对其无钱救治生命垂危的父亲的处境深表同情。公司领导层当即召开会议,决定捐款1万元,帮助张龙顺救治父亲,“虽然钱不多,但代表我们泰康人寿的一点心意。”

张龙顺救父的情况,也引起了其家乡关注和重视。扬州市有关领导打电话到医院进行了慰问。扬州市拥军优属拥政爱民全民国防教育领导小组办公室还约见了快报记者,副主任李建峰说,张龙顺的事迹令人感动,作为家乡政府理应予以大力帮助。上午看到报道后,我们立即进行了研究,决定先在治疗上保障,要求医院不管患者有没有钱都必须全力救治。同时,报请市领导

同意,在后期的治疗、抚养上,将和民政、慈善等单位共同予以帮助,并解决张龙顺父亲的实际困难。“我们会努力照顾好航天人的父亲,让他在前线能够安心工作报效祖国。”宝应县民政局领导在看到报道后,已派人到张龙顺的家里进行慰问,“我们将尽快拿出一个帮助解决方案,让张龙顺能放心服役。”

南京和扬州的一些新闻媒体看到快报报道后,纷纷派出记者赶到张龙顺父亲所住的苏北人民医院,进行采访报道。

张龙顺说,“第一次面对这么多记者,让我真不知如何是好。感谢大家的关心和帮助,日后有机会一定报答。”

据了解,张龙顺父亲自6日下午手术后,血压、心率等数值昨天首次出现一些不正常的波动,这让张龙顺非常不安。“现在,我只能默默祈求,保佑父亲能够度过危险期。如果能顺利度过,我就可以回部队。卫星发射中心目前的事情很多,2月份还要发射一颗卫星,还有许多保障工作等着我去做。”快报记者刘向红

江苏省社情民意调查中心公布的一项调查结果显示——

今年老百姓最希望解决“物价上涨”问题

岁末年初,你对过去一年政府的工作是否满意?昨天,江苏省社情民意调查中心公布的一项调查结果显示,百姓对2007年政府工作的满意度高于上年,对目前的生活状况感到满意,希望2008年政府重点解决物价上涨、增加收入、环境污染等问题。

去年维护治安得分最高

调查显示,百姓对2007年全省各级政府工作的满意度多在75%以上。其中,对省级政府工作满意度75.9%,比上年提高2.8个百分点,不满意的仅为6.2%,与上年基本持平;对省以下各级政府工作的满意度为75.0%,比上年提高了3.3个百分点,不满意率为16.8%,下降0.9个百分点。

调查结果显示,84.9%的被调查者对现在生活状况感到满意和基本满意,满意度较

比上年上升了4.1个百分点,不满意的占14.0%,比上年下降3.3个百分点。全部被调查者中有35.8%的人表示收入水平比上一年提高了,41.8%的人表示与上一年持平,有16.6%的人表示收入比去年下降。与此同时,随着平安江苏建设的不断深入,百姓对政府在打击犯罪维护治安方面的工作的满意度仍然保持最高,且比去年还有所上升。总体而言,2007年群众感到满意的前3项依然不变,分别是:打击犯罪维护治安(82.4%),同比上升2.3个百分点)、提高居民生活水平(75.6%,同比下降3个百分点)、提高政府服务水平(73.9%,同比上升2.6个百分点)。

相应的,2008年百姓最希望政府重点解决物价上涨问题。调查中,物价问题从上年的第五位上升到目前的首位。具体来看,2008年百姓最希望政府重点解决的问题前五项依次是:物价上涨问题(28.8%)、增加收入问题(19.1%)、环境污染问题(16.0%)、道路交通问题(15.5%)、医疗收费问题(14.1%)。去年排在首位的是道路交通问题。

今年百姓最关注物价问题

相比之下,不满意率较

个人最迫切希望:增加收入

2008年百姓企盼解决的个人问题仍然以增加收入为主。有30.4%的人希望新的一年里增加收入,这个比例高于上年3.3个百分点,13.8%的人希望解决看病医疗方面的问题,上升3.3个百分点,从上年的第四位排到这次的第二位,有13.0%的人希望住房条件得到改善,有12.3%的人希望新的一年在子女教育、子女就业等方面取得进展。

另外,举世瞩目的2008年奥运会将在北京举办,被调查者中93.8%的人表示将通过各种方式关注此次奥运盛会,表示将去北京比赛现场观看的人以18-44周岁的男性且收入较高者为主。

通讯员 苏统
快报记者 郑春平